TRABAJO AUTONOMO SEMANA 5

FUERZAS EN EL MOVIMIENTO CIRCULAR

1. Un cuerpo de 2 kg atado al extremo de
una cuerda de 1,5 m de longitud, gira
sobre un plano horizontal liso con una
aceleracion angular de 10 rad/s’. Deter-
minar:

a) La aceleracion tangencial del cuer-
po.

b) La fuerza tangencial a que esta so-
metido el cuerpo.

c) Que fuerza neta actia sobre el
cuerpo, cuando su rapidez es 3 my/s.

2. Un automdvil de 1200 kg recorre una
curva horizontal de 350 m de radio con
una rapidez de 36 km/h. Si la curva no
tiene peralte, determinar-

a) La aceleracion centripeta que actua
sobre el cuerpo.

b) La fuerza ejercida por las ruedas so-
bre la carretera, para mantener el mo-
vimiento sobre la curva.

3. Un cuerpo de 500 g atado al extremo
de una cuerda de 1 m de longitud, gira
sobre un plano horizontal liso con una
velocidad angular de 40 rad/s. Deter-
minar;

a) La aceleracion centripeta del cuerpo.
b) Latensién delacuerda.

c) La méxima rapidez con la que puede
girar, silatensién de roturaes1000[N].

1. Unavion lleva una rapidez de 648 km/h
en una curva horizontal. Si la fuerza
centripeta que actua sobre el piloto de
65 kg es de 1000[N], determinar:

a) La aceleracion centripeta que actia
sobre el piloto.

b) El radio de la curva en que se mueve
elavion.

5. Un cuerpo de 15 kg parte del reposo y

se mueve alrededor de una circunieren-
cia horizontal de 40 m de radio, por la
accion de una fuerza tangencial de
1200 [N] gque actua durante 8 s. Deter-
minar.

a) La aceleracion tangencial que actlia
sobre el cuerpo.

b) La aceleracion anqgular.

c) La fuerza centripeta que actta sobre
el cuerpoaltérminodelos 8s.

6. Un cuerpo de 10 kg atado auna cuerda

de 1,6 m de longitud, gira con velocidad
constante en circulos horizontales.Si el
periodo esde 3s, determinar:

a) Lavelocidad del cuerpo.
b} La fuerza centripeta que achia sobre
elcuerpo.

7. Un cuerpo de 8 kg atado a una cuerda

de 1,3 m de la longitud, gira por una
trayectoria circular horizontal a 720
RPM. Determinar:

a) Laaceleracion centripeta.
b) La fuerza centripeta que actlia sobre
elcuerpo.

8. Un pendulo de 1,5 m de longitud, des-

cribe un arco de circunferencia sobre
un plano vertical. Si la tension de la
cuerda es cuatroveces el peso.




del cuerpo, cuando estan en la posicion
indicada en lafigura, determinar:

a) La aceleracion tangencial del cuer-
po.

b) La aceleracion centripeta.

c) Larapidez del cuerpo.

9. Se lanza un proyectil de 5 kg con una
velocidad de (261 + 39] ) m/s. Determi-
naralos 2 sde vuelo:

a) El valor de la fuerza tangencial que
actiasobre el proyectil.

b) El valor de la fuerza centripeta que
actlia sobre el proyectil.

¢) El valor de la fuerza neta que actia
sobre el proyectil.

10. El cuerpo de un péndulo conico es de
2 kg y cuelga de una cuerda de 8 m de
longitud, describiendo una trayectoria
circular en un plano horizontal. Si el
cuerpo se desvia de la vertical hasta
que la cuerda forme un angulo de 30°
con la vertical, determinar:

a) Latensionde la cuerda.
b) Cual es larapidez del cuerpo.

11. Un molociclistay su maquina, que pe-
san 1500 [N], describen un rizo de 4 m
de radio. Si 4 = 0, determinar:

a) Lavelocidad critica.

b) La fuerza que ejerce el rizo sobre el
movil en la parte superior.

c) La fuerza que ejerce el rizo sobre el
movil en la parte inferior, si su rapidez en
ese puntoesde 14 m/s.

12.Unacarreteraenunacurvade 50 mde
radio, tiene un angulo de peraite de 18°.
Si 4 =0,3,determinar:
a) El rango de velocidades con que
podria entrar en la curva un auto, para
gueno derrape.
b) El valor de la velocidad 6ptima con la
que elauto debera tomar la curva.

13. En un péndulo conico, la longitud de
la cuerda es 0,65 m y el cuerpo de
0,8 kg describe una trayectoria circular
horizontal con una velocidad angular
de 4rad/s. Determinar:

a) Latensiondelacuerda.
b) El d&ngulo entre la cuerday la vertical.

14. Un cuerpo de 1 kg describe una
circunferencia vertical atado al extremo
deunacuerdade 1,2mdelongitud, con
una rapidez constante de 5 m/s. Deter-
minar latension de la cuerda. cuando:

a) E! cuerpo se encuentra en el punto
mas bajo de la trayectoria.

b) El cuerpo se encuentra en el punto
mas alto de latrayectoria.

c) El cuerpo se encuentra al mismo ni-
vel que el centro de la circunferencia.

d) Esta forma un angulo de 60° sobre |a
horizontal.




